
 
 

 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung 2/15 am 24. März 2015 
 
Sitzungsort:  Pfarrheim 
Beginn:  19.35 Uhr 
Ende:  21.40 Uhr 
Leitung:  W. Malter  
Protokoll:  H. Peifer 

Anwesend: Campagna, Pietro;  Essler, Carmen;  Flasche, Angelika;  Kardas, Andrej, Kooperator,   
Kitzig-Schwarz, Ursula;  Malter, Waltraud;  Morguet, Elke;  Obertin, Monika;  Peifer, Hans;  
Schnur, Jutta;  Steffen, Reinhard;  Tascher, Hildegard;  Zöllner, Ute.  

Nicht anwesend: Jacobs, Hans;  Kiel, Christine;  Langenfeld, Susanne;  Lanz, Jonas;  Trampisch, Florian;   

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦     

Tagesordnung: ● 1. Begrüßung  
 ● 2. Einstimmung  
 ● 3. Protokoll der letzten Sitzung 
 ● 4. Berufung eines neuen Mitgliedes  
 ● 5. Pfarrgemeinderatsneuwahlen 2015  
 ● 6. Ostern - Organisation Agape, Erstkommunion - Ordnerdienst 
 ● 7. Berichte aus Ausschüssen und Gremien 
 ● 8. Verschiedenes 

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 

 
● 1., 2. Begrüßung, Einstimmung 

 
● 3. Protokoll der letzten Sitzung 

Das Protokoll der Sitzung vom 29. Januar wurde ein-
stimmig angenommen. 

 
● 4. Berufung 

Frau Carmen Essler wurde in den Pfarrgemeinderat 
nachberufen. 

Für die verstorbene Hannelore Rullang kann die Kath. 
Frauengemeinschaft jemanden benennen, der ebenfalls 
nach berufen werden kann.  

 
● 5. Pfarrgemeinderatsneuwahl 2015 

Wahlplakate und Wahlmaterialien werden für die ge-
samte Pfarreiengemeinschaft geordert. 

Hans Peifer wird einstimmig zum Wahlbeauftragten 
gewählt. In den Wahlausschuss wurden Carmen Ess-
ler, Waltraud Malter und Elke Morguet einstimmig ge-
wählt.  

Einige Mitglieder stehen nicht mehr für die kommende 
Pfarrgemeinderatswahl zur Verfügung. In den nächs-
ten Wochen und Monaten wird man sich darum bemü-
hen, mögliche Kandidaten anzusprechen und für den 
Pfarrgemeinderat zu gewinnen.  

 
● 6. Ostern und Erstkommunion 

Die Organisation des Osterfrühstücks erfolgt wie in der 
letzten Sitzung besprochen. Zu den Ostergottesdiens-
ten werden Kerzen zu 1,50 € verkauft. 

Zur Feier der Erstkommunion am Sonntag, dem 19. 

April werden wieder vier Personen den Ordnungs-
dienst und das Anzünden der Kerzen beim Einzug der 
Kinder übernehmen.  

 
● 7. Berichte aus Ausschüssen und Gremien  

Der ökumenische Jugendkreuzweg geht am Donners-
tag, dem 26. März ab der evangelischen Kirche in 
Schaffhausen.  

 
● 8. Verschiedenes  

● Es wurden einige der PGR-Mitglieder auf die Verle-
gung der Glockenberg-Messe auf Donnerstag in der 
Weise angesprochen, dass diese Änderung nicht 
nachvollziehbar wäre. Eine bisher gut besuchte Frei-
tagsmesse in der Marienkapelle sollte weiterhin bei-
behalten werden. Mit Blick auf die Gottesdienstord-
nung der gesamten Pfarreiengemeinschaft und der 
parallel stattfindenden Gottesdienste in Differten und 
Hostenbach ist eine 3. Freitagsmesse von den Seel-
sorgern, dem Organisten und der Küsterin nicht 
leistbar. Daher ist die Entscheidung für die Verle-
gung von Freitag auf Donnerstag gefallen.  

● Es wird darauf hingewiesen, dass in Wadgassen 
entgegen der im  Protokoll des Pfarreienrates aus-
gewiesenen Regelung doch Andacchten an den 
Fastensonntagen gehalten wurden.  

● Pfarrer Wendling begeht im Hochamt am 26. April 
sein goldenes Priesterjubiläum. Ein anschließender 
Stehempfang vor der Kirche wird ihm zum Geschenk 
gemacht. Die Organisation übernimmt der Pfarrge-
meinderat.  

● Pastor Leick beginnt seinen Geburtstag am Freitag, 
dem 19. Juni mit einer Messe und hat dann im 
Pfarrheim "Tag der offenen Tür". Eine Busgruppe 



 

 

  

aus Saarburg wird am 29. Juni, dem Fest "Peter und 
Paul", erwartet. 

● Die Schulcontainer sollen laut Bürgermeister spätes-
tens im Mai abgebaut werden. Die Einweihung der 

Schule erfolgt am 11. Juni Juli mit einem Schulfest. 

 
Die nächste Sitzung ist am Donnerstag, dem 7. Mai. 
Damit ist die Sitzung beendet.  
 
 

Vorsitzende    Schriftführer  


